

ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ನಿಯಮ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಸಭೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಅಧಿನಿಯಮದ ಅನ್ವಯದಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ನಿಯಮದ ಅನ್ವಯದಲ್ಲಿ...



ಕಾನೂನುಗಳು ಇರುವುದರಿಂದ ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾಗೃತಿಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾನೂನು ಕುರಿತು ಜನರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಈ ಸುಸ್ಥ ಅತ್ಯಂತ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿದೆ.

ಕರಾವಳಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಮೆಚಿನ ಅರ್ಜಿ: ನದಿಗಳ ಹಲವಿನ ಮಟ್ಟ ಏರಿಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ:
ಕರ್ನಾಟಕದ ಉಡುಪಿ ಹಾಗೂ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಮಳೆಯ ಅರ್ಜಿ ಹೆಚ್ಚಿದ್ದು, ಹಲವು ನದಿಗಳು ಉಕ್ಕಿ ಹರಿಯುತ್ತಿವೆ.

ಕೆಲವು ಕುಟುಂಬಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಅಡಿಕೆ ತೋಟಗಳೂ ಸಹ ಮುಳುಗಡೆಯಾಗಿದ್ದು, ರೈತರಲ್ಲಿ ಆತಂಕ ಮೂಡಿಸಿದೆ.

ಸಹಾಯಧನಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ
2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ತಾಲೂಕಿನ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಮಿಷನ್ ಯೋಜನೆಗಳಡಿ ಯುಪಿ ಅರ್ಜಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ...

ಜಮೀನು ಮತ್ತು ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಆಧಾರ್ ಕಾರ್ಡ್, ಮತದಾರರ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ, ಗಣಕೀಕೃತ ಬೆಳೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಪಾಸ್ ಬುಕ್ ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು (ಈಚೆ ಅ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು). ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ 17%, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ 7%, ಮಹಿಳೆ 33% ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು 5% ಹಾಗೂ ಅಂಗವಿಕಲರಿಗೆ ಶೇ 3 ರಂತೆ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಅರ್ಹತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ಪ್ರವಾಸಿಗರ ಪರದಾಟ ತಪ್ಪಿಸಲು ಹಾಗೂ ನೆರವಿಗೆ ಒದಗಿಸಿ ಪೋಲಿಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಚಿಂತನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮೈಸೂರು
ಮೈಸೂರಿನ ವಿವಿಧ ಪ್ರವಾಸಿ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಹೋಗಲು ಕ್ಯೂಆರ್ ಕೋಡ್ ಮಾರ್ಕರಿಯ ಪಾಸ್ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕಾನೂನು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರ ಶಾಸನ ರಚನೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವ ಎಚ್. ಕೆ. ಪಾಟೀಲ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅರಮನೆ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಮೈಸೂರು, ಅರಮನೆ, ಕಾರಂಜಿಕೆಗೆ ಹೀಗೆ ಹಲವು ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಿಗೆ ಹೋಗಲು ಪ್ರವಾಸಿಗರು ಟಿಕೆಟ್ ಪಡೆಯಲು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ನಿಲ್ದಾಣಗಳು, ಇದರಿಂದ ಸಮಯವೂ ವ್ಯರ್ಥ. ಹಾಗಾಗಿ ಏಕೀಕೃತ ಪಾಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ತರಲು ಚಿಂತಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಪ್ರವಾಸಿಗರ ಪರದಾಟ ತಪ್ಪಿಸಲು ಹಾಗೂ ನೆರವಿಗೆ ಒದಗಿಸಿ ಪೋಲಿಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಚಿಂತನೆ- ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ್

ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ವಿಲಕ್ಷಣ ಏಕೀಕೃತ ಪಾಸ್

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮೈಸೂರು
ಮೈಸೂರಿನ ವಿವಿಧ ಪ್ರವಾಸಿ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಹೋಗಲು ಕ್ಯೂಆರ್ ಕೋಡ್ ಮಾರ್ಕರಿಯ ಪಾಸ್ ವಿತರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕಾನೂನು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರ ಶಾಸನ ರಚನೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವ ಎಚ್. ಕೆ. ಪಾಟೀಲ್ ತಿಳಿಸಿದರು.



ಪೋಲಿಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಾರಿಗೆ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿದ್ದೇವೆ. ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪೋಲಿಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ಕ್ಯೂಆರ್-ಆರ್ ಕೋಡ್ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಹಲವು ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ವಿಲಕ್ಷಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೂ ಜಾಲನೆ ನೀಡಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಟಿಕೆಟ್ ಕೊಂಟರ್ ಬಳಿ ಗಂಟೆಗಟ್ಟಲೆ ನಿಲ್ಲುವ ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿ ಸ್ಥಳದಲ್ಲೂ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಟಿಕೆಟ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಕಷ್ಟ ತಪ್ಪುತ್ತದೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತಿಗೊಳಿಸುವ ಮೈಸೂರು ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಪ್ರತೀಕ. ಬೆಳಗ್ಗೆ ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿ ಬೆಟ್ಟಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದು, ಚಾಮುಂಡಿ ಬೆಟ್ಟದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕುರಿತು ಒಂದಷ್ಟು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸಾದ್ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಚಾಮುಂಡಿ ಬೆಟ್ಟದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುವಾಗ ಬೆಟ್ಟದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ದಸರಾ ತಯಾರಿ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಆಗಬೇಕಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದೇನೆ. ದಸರಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ರಚನೆ ಬಗ್ಗೆ ಮುಂಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು. ಮೈಸೂರಿಗೆ ಒಂದು ವರ್ಷಕ್ಕೆ 50 ಲಕ್ಷ ಜನ ಪ್ರವಾಸಿಗರು ಬರುತ್ತಾರೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸಿಗರ ಸ್ನೇಹಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇತಿಹಾಸ ಪರಂಪರೆಯ ಪ್ರತೀಕವಾದ ಪಾರಂಪರಿಕ ಕಟ್ಟಡಗಳ

ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರ ವಿಶೇಷ ಕಾಳಜಿವಹಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯವ್ಯವಹಾರ ನಮಗೆ ಅಸಮಾಧಾನ ತಂದಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದಲೂ ಅಸಂತೋಷ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ 3 ಜನರ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿ 80 ಎಕರೆ ವಿಸ್ತಾರವಾದ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಯಾವ ರೀತಿ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಬಹುದು ಎನ್ನುವುದರ ಬಗ್ಗೆ 20 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವರದಿ ನೀಡಲಿದ್ದು, ಆ ನಂತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು.

ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಜಂಟಿ ಲಾಡ್ಜ್ ಕಂಪನಿಯು 2020-21ರ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ 61 ಕೋಟಿ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿದ್ದು, 2022-23ಕ್ಕೆ 111 ಕೋಟಿ ವ್ಯವಹಾರ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ. ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅಂದರೆ ಪಿಯುಸಿ ಮತ್ತು ಪದವಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ವ್ಯಾಕೇಜ್ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಶೇ.40 ರಷ್ಟು ಬರುತ್ತಿರುವ ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ಶೇ.70 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದು. ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪಾಸ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹಲವು ಪ್ರೇಕ್ಷಣೀಯ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ನೋಡಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು.

ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ಜಾಥಾಕ್ಕೆ ಕೃಷ್ಣಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಚಾಲನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಯುವ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ದುಶ್ಚಟಗಳಿಂದ ದೂರವಿಡಲು ಹಾಗೂ ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ಬಳಸಿ ಎಂಬ ಧ್ಯೇಯೋದ್ದೇಶದೊಂದಿಗೆ ನಗರದ ಕೆ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಮುಳುಗಿಂದದ ಗರ್ಸ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ 'ಗೋ ಗ್ರೀನ್ ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ರೈಡ್' ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ಜಾಥಾ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.



ಒಳ್ಳೆಯ ವ್ಯಾಯಾಮ ಎಂದು. ನಂತರ ಕೃಷ್ಣಗೌಡ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ್ ಸೈಕ್ಲಿಂಗ್ ರೈಡ್ ಮಾಡೋ ಮೂಲಕ ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡರು. ಜಾಥಾವು ಗದಗ ನಗರದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಡಿವೈಎಸ್ ತಮ್ಮರಾಯ ಪಾಟೀಲ್ ಹಾಗೂ ಬಡಾವಣೆ ರಾಣಿಯ

ಪಿಎಎಸ್ಎಐ ಉಮಾದೇವಿ ವರ್ಗ್ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯುವಜನ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶರಣ ಗೋಗೇರಿ, ಗರ್ಸ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ನಿರಂತರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ತರಬೇತುದಾರರ ಅನಂತ ದೇಸಾಯಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಸೈಕ್ಲಿಸ್ಟ್‌ಗಳು ಇದ್ದರು.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಸತ್ತು ರಚನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಕಂದಿ
ಇಲ್ಲಿಯ ಲಕ್ಕಂದಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಬಾಪೋಜಿ ಕಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಶಾಲಾ ಯುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಸತ್ತನ್ನು ಮತದಾನದ ಮೂಲಕ ರಚನೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು.



ಶಾಲಾ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ನಂದೀಶ ಕುಲಬಂದಿ, ಉಪ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿ ಶ್ರೀಯುಕ್ತಾ ಆಯ್ಯಯಾರವರು, ದೀಪಾ ಬಡಿಗೇರಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ, ರೇವತಿ ಹೊಸಮನಿ ಹಣಕಾಸು, ಗಂಗಮ್ಮ ಮುನವಳ್ಳಿಯವರ ಆರೋಗ್ಯ, ಅನಿಲ ಬಾರಶೆರ ಅಪಾರ, ಸಂತೋಷ ಹೊಸಮನಿ ಕ್ರೀಡಾ, ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಸೋಮನಕಟ್ಟಿ ರಕ್ಷಣಾ,

ಅಯ್ಯಯಾರ ಎಲ್ಲಾ ಯುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಗೆ ಹಿರಿಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಬಸವರಾಜ ಅಯ್ಯ ಗರ್ಜಪ್ಪನವರ ಮಕ್ಕಳ ಸಂವಿಧಾನದ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಕ ಭಿಷಿಯಾ ದಂಡಿನ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಬೋಧಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಆರ್ ಬಿ ಬರಹಾಡ, ಸಂಗೀತ ತರಬೇತೆ, ಎ ಎ ದಂಡಿನ, ಎಚ್ ಬಿ ಬರಹಾಡ, ರುದ್ರಮ್ಮ ಹಿರೇಮಠ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗಿ
ಜಿ.ಡಾ.ಅನ್ನದಾನೀಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಮತ್ತು ಪಟ್ಟಣದ ಸಾಹಿತ್ಯಾಸಕ್ತರ ಆಶಯದಂತೆ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಎಲ್ಲರೂ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು ಮುಂಡಗಿ ತಾಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರೊ. ಎಂ.ಜಿ. ಗಜ್ಜಣ್ಣವರ ಹೇಳಿಕೆ.



ಅವರು, ಭಾನುವಾರ ಜರುಗಿದ ಮುಂಡಗಿ ತಾಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕಾರಣಿ ಮಂಡಳಿ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಸಾಪ ಸದಸ್ಯರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯಾಸಕ್ತರಿಂದಾಗಿ ನಿರಂತರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ಈಗಾಗಲೇ ಹಲವಾರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಜರುಗಿವೆ ಎಂದು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವೀಣಾ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ವಚನಗಳ ಸಂಗ್ರಹಕಾರ

ಫ.ಗು.ಹಳಕಟ್ಟೆ ಅವರ ಸ್ಮರಣೆಗಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಚನ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ಏರ್ಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ನಿಟ್ಟಿಮೂರ್ತಿ ಕಸಾಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಬಿ.ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ತನ್ನದೇ ಆದ ಘನತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಇದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಬಿಂಬಿಸುವ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅದರ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೇರಿದಂತೆ ಕಾರ್ಯಕಾರಣಿ ಮಂಡಳಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಕಸಾಪ ದತ್ತಿ ಉಪನ್ಯಾಸ, ಗ್ರಾಮಕ್ಕೆ ಒಂದು ಸಾಹಿತ್ಯಗೋಷ್ಠಿ, ಕವಿಗೋಷ್ಠಿ, ತಾಲೂಕಿನ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯೋದ್ಧರ

ಸಿರಿ ಧಾನ್ಯಗಳ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕಾ ಸ್ಪರ್ಧೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ನೆಹರು ಯುವ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ಕೆಎಲ್ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಲಾ ಹಾಗೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ, ಯೂತ್ ಫಾರ್ ಚೀಂಪ್ ಆರ್ಗನೈಸೇಷನ್ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಸಿರಿ ಧಾನ್ಯಗಳ ಆಹಾರ ತಯಾರಿಕಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ನೆಹರು ಯುವ ಕೇಂದ್ರ ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ ಎನ್ ರಂಜನಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷವನ್ನು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಿರಿ ಧಾನ್ಯಗಳ ವರ್ಷವೆಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಸಿರಿ ಧಾನ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ

ಎಂದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಪ್ರೊ. ಎಂ.ಬಿ ಕೊಳವಿಯವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಯುವ ಜನತೆ ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಸಿರಿ ಧಾನ್ಯಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಬಳಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಬಹುಮಾನವನ್ನು, ಜಿ ಟಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಅಶ್ವಿನಿ ಸೋರಬರು, ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನವನ್ನು, ಡಿಜಿಎಮ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಸೌರಭ್ ಹಿರೇಮಠ, ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಕೆಎಲ್ಇ ಕಾಲೇಜಿನ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಕಲಕೇರಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಡಾ.ಕಾಮಲಾಕ್ಷಿ ಅಂಗಡಿ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಮೋಸಿನಕಾಯಿ, ಸುಧಾ ಕುಂದಾರ ತೀರ್ಪು ನೀಡಿದರು. ವೀಣಾ ತಿರಲಾಪುರ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ.ವಿಠ್ಠಲ ಕೊಳ್ಳೆಯವರ್, ಡಾ.ವೀಣಾ, ರವಿಕುಮಾರ್ ಹೊಂಪಾಳ, ಲಲಿತಾ ಗೌಳಿ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಅಂ.ಬಿ.ಜಿ.ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಜಯಂತಿ, ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ತೋಟದ ಶ್ರೀಗಳು

ವಿಲ್ಲ ದಾನಕ್ಕಿಂತ ವಿದ್ಯಾದಾನ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದದ್ದು



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಎಲ್ಲ ದಾನಕ್ಕಿಂತ ವಿದ್ಯಾದಾನ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದ ದಾನವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗದಗ ತೋಟದಾಯ್ಕ ಮಠದ ಜಿ.ಡಾ.ತೋಟದಾಯ್ಕ ಸಿದ್ದರಾಮ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರಗಳು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ರವಿವಾರ ನಗರದ ತೋಟದಾಯ್ಕ ಮಠದ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಬಿ.ಜಿ.ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಲಿಂ.ಬಿ.ಜಿ.ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಅವರ 93ನೇ ಜಯಂತಿ ಪಾಠ್ಯ 9ನೇ ವರ್ಷದ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಭೂದಾನ, ಅನ್ನದಾನ, ದೇಹದಾನ, ನೇತ್ರದಾನ ಹೀಗೆ

ಹಲವಾರು ದಾನಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ಕರ ಜ್ಞಾನ ಅರ್ಥಾತ್ ಶಿಕ್ಷಣ ದಾನ ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ದಾನವಾಗಿದೆ. ಉಳಿದಲ್ಲ ದಾನಕ್ಕಿಂತ ಪಡೆದ ಶಿಕ್ಷಣವು ಜೀವನ ಪರ್ಯಂತ ಮನುಷ್ಯನೊಂದಿಗೆ ಬರುವುದು. ಅಳಿಯದ ಕಳ್ಳನವಾಗದ ಕಾಸ್ತೃತ ಜ್ಞಾನಭಂಡಾರವಾಗಿದೆ. ಈ ಶಿಕ್ಷಣದಿಂದಲೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬದುಕು ರೂಪಿತಗೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದರು. ಗದಗ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರೇಮಿ, ತ್ಯಾಗಜೀವಿ ಲಿಂ.ಬಿ.ಜಿ.ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸೇವೆ ಅನುಸಮವಾದದ್ದು. ಶಿಕ್ಷಕರಾಗಿ, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅವರು ಸನ್ಯಾಸ ಜೀವನ ನಡೆಸಿದ ಅವರು ಶಿಕ್ಷಕ ವೃತ್ತಿಯ ಕರ್ತವ್ಯದ ಉಳಿದ ಸಮಯದಲ್ಲೇ ತಾವಿದ್ದ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪಾಠ ಹೇಳಿ ಬದುಕು ನಡೆಸಿದವರು. ಕೊಠಡಿಯಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಈ ಪಾಠ ಹೇಳುವಿಕೆ ಕಾಲಕ್ರಮೇಣ ಗುರುಕುಲವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತನೆಗೊಂಡಿತು. ಅಪಾರ ಶಿಷ್ಯರು ದೇಶ, ವಿದೇಶ, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಅವರ ಅಧ್ಯಯನ ಗುಟ್ಟಿನ, ಮಕ್ಕಳ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವ ಕಳಕಳಿಯನ್ನು ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಗೊಳಿಸುವುದು ಎಂದರು. ಅವರ ತರುವಾಯ ಗುರುಕುಲ ಆಶ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನವು ಸಾಕಷ್ಟು ಸುಧಾರಣೆ ತಂದಿದೆ. ಅವರ ಶಿಷ್ಯ ಬಳಗೆ ಶಿಕ್ಷಕ, ಉಪನ್ಯಾಸಕ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿದ್ದು ಗುರುಕುಲದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಪಾಠ ಬೋಧಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗುರುಗಳು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಸೇವೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದು ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ

ಅಭಿನಂದನೆಯ ಎಂದು ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಡಿಡಿಪಿಎ ಜಿ.ಎಂ.ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನವು ಉತ್ತಮ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಗದಗ ತಾಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಅವರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು ಶ್ರೇಷ್ಠನೀಯ. ಈ ಪರಂಪರೆ ಹೀಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಲಿ ಎಂದು. ಇನ್ನೋರ್ವ ಅತಿಥಿ ಪ್ರೊ.ಎಸ್. ಯು.ಸಜ್ಜನಶೆಟ್ಟರ ಬಿ.ಜಿ.ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ, ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅನುಪಮ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಕುಮಾರ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಶಿಷ್ಯರು ಸಂಘಟಿತರಾಗಿ ತೋಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿದ್ದು ಗುರುಗಳ ಕನಸನ್ನು ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸಲು ಯತ್ನಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿ ಸರ್ವರ ಸಹಕಾರ ಕೋರಿದರು. ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಹಲವು ಮಹನೀಯರನ್ನು ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಪುರಕುರಾಮ ಮಂಗಳಗುಡ್ಡ, ವಿಠ್ಠಲ ಹೊಗಾರ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ತಂಡದಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಜರುಗಿತು. ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಡಿ.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಗುರುಗಳ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪಾರ್ಚನೆ ಮಾಡಿ ಗೌರವಿಸಿದರು. ಎಂ.ಪಿ.ಕೋಳವಾಡ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶಂಕರಪ್ಪ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಳಕಪ್ಪ ಕುರ್ತಕೋಟಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಶಿವಾನಂದ ಕೆ ಎಂ.ಡಿ.ಎಂ. ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ರವಿ ದಂಡಿನ, ಎಸ್.ಆರ್.ಪಾಟೀಲ, ವಿರುಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಮ್ಯಾಗೇರಿ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಮಲ್ಲಾಡ, ಶಿವಾನಂದ ದಂಡಿನ, ತೋಟೇಶ್ವರ ವೀರಲಿಂಗಯ್ಯನವರ, ವಿರುಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಶಾಂತಲಿಂಗ, ಬಸವರಾಜ ಬಿಂ.ಿ, ಸಿದ್ದಣ್ಣ ಕೇರೂರು, ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಚನ್ನಪ್ಪಗೌಡ, ಶಶಿಧರ ದಿಂಡೂರ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಿಷ್ಯ ಬಳಗ, ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಭಾಗವಹಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ
ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಠ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು. ಇಂದಿನ ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕೇವಲ ಪಠ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವ ನೀಡದೆ, ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಭಾಗವಹಿಸುವುದರಿಂದ ದೈಹಿಕ ಹಾಗೂ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಸದೃಢರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಇಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲು ಸಹಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಿಗ್ರಂವ ಎಸ್.ಆರ್.ಜಿಎಮಾಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಬಾಲಚಂದ್ರ ತೊಂಡಿಹಾಳ ಹೇಳಿದರು.



ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಎಸ್.ಜಿ.ಎಂ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಮಾಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಬಾಶಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ ಡಿ ಬಟ್ಟೂರ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಡಾ. ಎಸ್ ಸಿ ಚವಡಿ, ಎಂ ಎಂ ಅದರಗುಂಚಿ, ಎಸ್ ಸಿ ಕುರ್ತಕೋಟಿ, ಎಚ್ ಎಸ್ ಅಮೋಘವರ, ಶಿವಲೀಲಾ

ಬಳಗೇರಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಹೆಡಪಡ, ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎ ಎಂ ಅಂಗಡಿ ಹಾಗೂ ಮಾಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಉಪನ್ಯಾಸಕ ವ್ಯವಧವರಿದ್ದರು.

ನಿಮ್ಮ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ' ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ಥಾನವಿದೆ. ನೀವು ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ... ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು. E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com ಮೊ : 9019256545

ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳುವ ಮನೋಭಾವ ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂಗ್

ರೈತರಿಗೆ ಮತ್ತು ಕುರಿಗಾಯಿಗಳಿಗೆ ಮಳೆ ಬರುವ ಸಂದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಶೋಧನೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು 10000 ಸಾವಿರ ರೂ. ನಗದು ಬಹುಮಾನ ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡನು. ಈ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮಾಡಿದ ವಿಜ್ಞಾನ ಮಾದರಿಯನ್ನು ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಪರಿಚಯಿಸುವುದಾಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ ದಿನೇಶ ಬಡಗಂಡಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಪ್ರಭುರಾಜ ಅಪರಂಜಿ, ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಮಾಜಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎ.ಸಿ.ಗೋಪಾಲ, ಸಾರ್ ತಾರ್ ಜಮೀನ ಪರ ಟ್ರಸ್ಟ್ ನ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಅಜಿತ ಚೌಧರಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರ ಪಾರ್ವತಿ ಬಸವರಾಜ ವಸ್ತದ, ಸಿದ್ದಲಿಂಗನಗರದ ಶ್ರೀ ಬಸವೇಶ್ವರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಕೆ.ವಿ.ಕೊಂಡೆ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಾದ ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ಶಾಲೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳೆದುರು 'ಗೃಹಲಕ್ಷ್ಮಿ'ಯರ ಸಾಲು

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂಗ್

ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾರ್ಡ್ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮತ್ತು ಫೋನ್ ನಂಬರ್ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಿಸಿದಿರುವ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಆಲಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಜನರ ಪರದಾಟ ಮಾತ್ರ ತಪ್ಪುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿಗಳ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಕಾರ್ಯ ಸರಳವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಹಾಕಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅದ್ದರಿಂದ ಉಚಿತ ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕೃತಿಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ತಾಂತ್ರಿಕ ತೊಂದರೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವರ್ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಬೇಕು.

ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಪುಸ್ತಕ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಪಂಚಾಯತಿ ಮತ್ತು ಎಪಿಎಂಸಿ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಸಲಾಹಿತ್ಯವಿದೆ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ತೊಂದರೆ, ಸರ್ವರ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಮುಂದುವರಿದಿದೆ. ಇನ್ನೂ 2 ಕರ್ನಾಟಕ ಬಸ್

ಹೆಚ್ಚು ಜನ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಮುಂದೆ ನೂಕುನುಗ್ಗಲು ತಪ್ಪಿಸಲು ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಪುಸ್ತಕ ಸದಸ್ಯ ಮಹೇಶ ಹೊಗಸೊಪ್ಪಿನ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಾಪಾಡಲು ಸಿಸಿ ಟಿವಿ ಅಳವಡಿಸಿ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಟಿಂಗ್

ಅಳವಡಿಸುವುದರಿಂದ ಗ್ರಾಮಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಲಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಆಯಾ ಗ್ರಾ ಪಂಚದಲ್ಲಿ ಅನುದಾನ ಲಭ್ಯವಿರುವುದರಿಂದ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಿಸಿ ಟಿವಿ ಅಳವಡಿಸಿದರೆ ಅಪರಾಧ

ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬಹುದಾಗಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸಹ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮನೆ ಸಿಸಿ ಟಿವಿ ಅಳವಡಿಸಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು. ಸರಕಾರಿ ಕಚೇರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸರಕಾರಿ ಜಾಗಗಳಲ್ಲೂ ಸಿಸಿ ಟಿವಿ ಅಳವಡಿಸುವಂತೆ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.



ಮೈಸೂರು ಪ್ರವಾಸದಲ್ಲಿ ಇರುವ ರಾಜ್ಯ ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ, ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ, ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲ್, ಮೈಸೂರು ಅರಮನೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜಮಾತೆ ಪ್ರಮೋದಾದೇವಿ ಒಡೆಯರ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.



ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ, ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಕೆ ಪಾಟೀಲ್, ಮೈಸೂರು ಅರಮನೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜಮಾತೆ ಪ್ರಮೋದಾದೇವಿ ಒಡೆಯರ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ನಾಯಕತ್ವ ಶಿಬಿರದ ಸಮಾರಂಭದ ಮುಕ್ತಿನ ಬಸವಅಂಗ ಶ್ರೀಗಳು

ಸಹನೆಯುಳ್ಳವ ಉತ್ತಮ ನಾಯಕನಾಗಬಲ್ಲ



► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಸರೇಗಲ್ಲ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಾಯಕ ನಾಗಬೇಕೆನ್ನುವವನಿಗೆ ಮೊದಲು ಬೆಟ್ಟದಷ್ಟು ಸಹನೆಯಿರಬೇಕು. ಸಹನೆ ಇದ್ದವ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಉತ್ತಮ ನಾಯಕನಾಗಬಲ್ಲ. ಈ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ನೀವು ಪಡೆದಿರುವ ನಾಯಕತ್ವದ ತರಬೇತಿ ಬೌದ್ಧ ಶಿಬಿರಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಬಾರದು. ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಇಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ನಾಯಕತ್ವದ ಗುಣಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಉತ್ತಮ ನಾಯಕರಾಗಬೇಕೆಂದು ಹಾಲಕೆರೆ

ನಾಯಕನಾಗಲು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಸಾಕಷ್ಟು ನೋವುಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ನೋವುಗಳನ್ನು ಸಹಿಸಿಕೊಂಡ ವ್ಯಕ್ತಿ ನಾಯಕನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಬರುವ ಎಲ್ಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೂ ಎದೆಗುಟ್ಟು ನಿಲ್ಲುವ, ಅವುಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸಬಲ್ಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಉತ್ತಮ ನಾಯಕನಾಗಬಲ್ಲ. ನೀವು ಅಂತಹ ನಾಯಕರಾದರೆ ಮಾತ್ರ ನಿಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯ ಉಜ್ವಲವಾಗುತ್ತದೆ. - ಜ. ಮುಷ್ಠಿನ ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು. ಹಾಲಕೆರೆ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠ.

ಗುಣವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡರೆ ನೀವು ಜೀವನದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸುಖವಾಗಿರುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೇವಾ ಯೋಜನೆ ಸಂಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಂ ಬಿ ದಳಪತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕವಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ವತಿಯಿಂದ 4522 ಶಾಲಾಲಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಅನೇಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ರಸ್ತೆ, ಕೆರೆ, ನಿರ್ಮಿಸಿ, 208 ಕೆರೆಗಳ ದತ್ತು ಪಡೆದು ಅವುಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಹುಟ್ಟು ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸುವುದಾದರೆ ಅದನ್ನು ಸಸಿ ನಡುವೆ ಮೂಲಕ ಆಚರಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸಂಸ್ಥೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಎನ್ ಆರ್ ಗೌಡರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸದಸ್ಯ ವಿ ವಿ ವಸ್ತದ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ರತ್ನಾ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಸಂಚಾಲಕ ಜಿ ಜಿ ಕೋಟೆ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್ ಜಿ ಶೇಷಣ್ಣವರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ. ಕಲ್ಲಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ ವಂದಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಜ. ಮುಷ್ಠಿನ ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಕವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಶ್ರೀ ಅನುದಾನೇಶ್ವರ ಪದವಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ವಿಶೇಷ ನಾಯಕತ್ವ ಶಿಬಿರದ ಸಮಾರಂಭದ ಸಮಾರಂಭದ ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯವಹಿಸಿ ಶ್ರೀಗಳು ಅಶೀರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು. ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಸ್ ಜಿ ನಂಜಯ್ಯನಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ನಮಗೆ ಸೇವೆಯನ್ನು ಕಲಿಸಿದರೆ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಜೀವನದಲ್ಲಿ

ಸಾವಿರಾರು ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ವಂಚಿತ: ಅನಿಲ್ ಮೋಸಿನಕಾಯಿ ಅಸಮಾಧಾನ

► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಇಲ್ಲಿನ ಗಂಗಿಮಡಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ವಸತಿ ನಿಗಮದಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ತಮ್ಮ ಪಾಲಿನ ವಂತಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪತ್ರ ಕೊಟ್ಟು ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾತಿ ಬಳಿಕವೇ ಮನೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂಬ ಸಚಿವರ ನಿರ್ಧಾರ 'ಭೂತದ ಬಾಯಲ್ಲಿ ಭಗವದ್ಗೀತೆ' ಎಂಬಂತಿದೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಯುವ ನಾಯಕ ಅನಿಲ್ ಮೋಸಿನಕಾಯಿ ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು ಪತ್ರಿಕಾ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅವರು, ಕಳೆದ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಮತದಾರರನ್ನು ಸೆಳೆಯುವ ಸಲುವಾಗಿ ಗದಗ-ಬೆಟಗೆರಿ ನಗರಸಭೆಗೆ ಮನೆಗಳನ್ನು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರೂ ಸಚಿವರು ವಸತಿ ನಿಗಮದ ನೀತಿ-ರೀತಿಯನ್ನು ಗಾಳಿಗೆ ತೂರಿ,



ವಿಕಪಕ್ಷಿಯವಾಗಿ ಮನೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿ, ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆಗಳ ಕೀ ಸಂಸ್ಥಾಪಿಸಿದಾಗ ಈ ಬುದ್ಧಿ ಎಲ್ಲಿ ಹೋಗಿತ್ತು ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರಾಜ್ಯ ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ 3630 ಗುಂಪು ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅಂದಾಜು 243.98 ಕೋಟಿ ರೂ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು 252 ಮನೆಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ವ್ಯಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅನುದಾನದ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಗುಂಪು ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾರ್ಯವೂ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನೆನೆಗುದಿಗೆ ಬಿದ್ದಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಅವಳಿ ನಗರದ ಸಾವಿರಾರು ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರು ಯಾರು? ವಸತಿ ಸಚಿವರಾದ ಜಮೀನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅವರದೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ನೀವೇ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವಂತೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಧಿಕ್ಕರಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯ ಲಾಭ ಪಡೆದಿರುವ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಂದ ವಂತಿಗೆ ಹಣ ಪಾವತಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದಿರುವ ಫಲಾನುಭವಿಗಳನ್ನು

ಅಂದಾಜು 7.83 ಲಕ್ಷ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಮನೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಎಸ್‌ಸಿ/ಎಸ್‌ಟಿ ವರ್ಗದ ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ 3.30 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಹಾಗೂ ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಪ್ರತಿ ಫಲಾನುಭವಿಗೆ 2.70 ಲಕ್ಷ ಸಹಾಯಧನವನ್ನು ಒದಗಿಸಿವೆ. ಇನ್ನೂ ನಿರ್ಮಾಣದ ಬಾಕಿ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ವಂತಿಗೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸ್ವಂತ ಅಥವಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲೋನ್ ಮೂಲಕ ಭರಿಸಬೇಕೆಂಬ ಷರತ್ತು ಇದೆ. ಇವೆಲ್ಲಾ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಮನೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿ ವರ್ಷಗಳಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ನಗರ ಆಶ್ರಯ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೇ ಹೊಣೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ. - ಅನಿಲ್ ಮೋಸಿನಕಾಯಿ. ಬಿಜೆಪಿ ಯುವ ಧುರೀಣರು.

ಕೈಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ? ಎಂಬುದನ್ನು ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸೂಕ್ತ. ಅಲ್ಲದೇ, 2019ರಲ್ಲಿ ಸಚಿವರೇ ತಯಾರಿಸಿ ಈಗಾಗಲೇ ಮನೆಗಳ ಕೀ ವಿತರಿಸಲಾಗಿರುವ ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಪಟ್ಟಿ ಸಮಂಜಸ ಮತ್ತು ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಅವಳಿ ನಗರದ 35 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ನಾಲ್ಕೈದು ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿನ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರವೇ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಮೊದಲು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಂಡು ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು. ಜೊತೆಗೆ ಇನ್ನೂ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯ ಅನುದಾನ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಅನಿಲ್ ಮೋಸಿನಕಾಯಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೂರಟೂರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ-ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಯ್ಕೆ



► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ ಇಲ್ಲಿನ ಸೂರಟೂರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಅವಧಿಗೆ ಜಯಶ್ರೀ ಬಂಕಾಪುರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ, ಮೇಲಿಗಿಯಪ್ಪಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಆಯ್ಕೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಟಿಡಿಪಿ ಮಾಹಾಂತೇಶ ಮೇವುಂಡಿ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಹಬೂಬಸಾಬ ಯಕ್ಕಾಸೂರಿ, ಫಕ್ರೀರಪ್ಪ ಹರಿಜನ, ಮುರಿಯಪ್ಪ ಸಣ್ಣತಂಗಿಯವರ, ದೇವಕ್ಕಾ ಮಾದಣ್ಣವರ, ಹುಸೇನಬಿ ಚೋಳನವರ, ರೇಖಾದೇವಿ ಚಪಾಟಿ, ದೇವೆಂದ್ರಪ್ಪ ಅಡ್ಡಕಟ್ಟೆ, ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಓಂಕಾರಿ, ಹರಿಶ ಮಲ್ಲಾರಿ, ದೇವಕ್ಕ ಜಮಗಿ, ಶಿವಮೂರ್ತಿ ಕರಿಗೌಡರ, ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಮಠಪತಿ, ಪ್ರೇಮಪ್ಪ ಕಟ್ಟಿ, ಮಾಹಾದೇವಪ್ಪ ಹಡಪದ, ಗಂಗಮ್ಮ ಗಂಟಿ, ಬಸವರಾಜ ಖಾನಾಪೂರ, ದುರಗವಾ ಅಮಾಣಿ, ಸುಮಿತ್ರಾ ಅಮಾಣಿ, ಶಂಕಪ್ಪ ಪವಾರ, ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮದ ಹಿರಿಯರು ಇದ್ದರು.

ಮನೋರಮಾ ಕಾಲೇಜು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸಾಧನೆ

► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ನಗರದ ಕೆಎಲ್‌ಇ ಸೊಸೈಟಿ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ ಹಾಗೂ ನೆಹರು ಯುವ ಕೇಂದ್ರ ವತಿಯಿಂದ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಮನೋರಮಾ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿ, ಬ ಹಂ ವಂ ನ ಗ ಳ ನ್ನು ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಭಾಷಣ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಆಲಿಯಾಘಾತಿಮಾ ಜೈದಿ-ಪ್ರಥಮ, ಸಯ್ಯದಾ ತಂಜಿಮ್ ಖಾಜಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಪ್ರಬಂಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಸಿಮ್ರಾನ ಮುಲ್ಲಾ



ನಾಲ್ಕನೇಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜೇತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೀರಮನ್ ಎನ್ ಎಮ್ ಕುಡತರಕರ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಬಿ ಎಸ್ ಹಿರೇಮಠ, ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಕಿಶೋರ ಮುದಗಲ್ಲ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮಂಜುನಾಥ ಕುಡತರಕರ, ಸಂಜಯಕುಮಾರ ಕುಡತರಕರ, ಚೇತನ ಕುಡತರಕರ ಹಾಗೂ ಸಹಸಂಯೋಜಕರುಗಳಾದ ಪ್ರೊ. ನಿವೇದಿತಾ ಪೊಲೀಸ್‌ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರೊ. ಸವಿತಾ ಪೂಜಾರಿ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪಡಿತರ ಅಕ್ಕಿ ವಶಕ್ಕೆ: ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲು

► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ

ಸೋಮವಾರ ನಸುಕಿನ 3 ಗಂಟೆ ಸುಮಾರಿಗೆ ತಂಗೋಡದಿಂದ ಹೊಳೆ-ಇಟ್ಟಿಗೆ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ವಾಹನವೊಂದರಲ್ಲಿ 3 ಜನ ಆರೋಪಿತರು ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ 83 ಸಾವಿರ ರೂ ಕಿಮ್ಪಿನ 24.5 ಕ್ವಿಂಟಲ್ ಅಕ್ಕಿ ಪಡಿತರ ಅಕ್ಕಿಯನ್ನು ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಅದನ್ನು ಸಾಗಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಾಗ ಸಿಕ್ಕಿಬಿದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಆರೋಪಿತರ ಮೇಲೆ ಅಗತ್ಯ



ವಸ್ತುಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಅಡಿ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಅಹಾರ ನಿರೀಕ್ಷಕರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸರಕಾರಿ ತಪಾಸಣೆ ಪಿರ್ಯಾದಿಯ ಮೇರೆಗೆ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಪೊಲೀಸರು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿಕೊಂಡು ತನಿಖೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಶಾಂತಿಯಿಂದ ಮೊಹರಂ ಆಚರಿಸಿ: ಸಿಪಿಐ ಸುಬ್ಬಾಪೂರಮಠ

► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬದಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸುವ ಸಕ್ಕರೆಯನ್ನು ಮಿಶ್ರಣ ಮಾಡಬೇಡಿ. ಇಂಥ ಕಲಬೆರಕೆಗೆ ಮುಂದಾಗುವ ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿ ಕಡೆಗೊತ್ತುವರ ವಿರುದ್ಧ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಎಂದು ಬೆಟಗೆರಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ-ಯ ಸಿಪಿಐ ಸುಬ್ಬಾಪೂರಮಠ ತಿಳಿಸಿದರು. ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಸೋಮವಾರ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ

ಶಾಂತಿ ಸಭೆಯನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಓಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ, ತ್ಯಾಗ-ಬಲಿದಾನದ ಹಬ್ಬ ಮೊಹರಂ. ಈ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬವನ್ನು ದುಃಖದ ದಿನವೆಂದು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಶಾಂತಿ-ಸೌಹಾರ್ದತೆಯಿಂದ ಆಚರಿಸಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹಬ್ಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಸಹಾಯ ಬೇಕಾದರೆ 112ಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ತಿಳಿಸಿದರೆ, 15 ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಹರಂ ನಿಮ್ಮ ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಾರೆ ಎಂದ ಅವರು, ಎಲ್ಲರೂ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಬೇಕಾದರೆ ಸಿಸಿ ಕ್ಯಾಮರಾಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬೆಟಗೆರಿ ಪೊಲೀಸ್ ಸಬ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಹುಬ್ಳಿ, ಬಾಲರಾಜ ಅರಬರ, ನಾಗರಾಜ ಗೋಕಾಪಿ, ಸಂತೋಷ ಬಣಕಾರ, ಮಾಹಾಂತೇಶ ಮಡಿವಾಳರ, ಬೆಟಗೆರಿ ಭಾಗದ ಓಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಾಂಧವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.



ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಗೆ ಫಲ ಬೇಕು



► ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಫಲವಿರಬೇಕು ಎಂದು ನಿವೃತ್ತ ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಬಿ.ಸಂಕಾಪೂರ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಬಾಲಲೀಲಾ ಮಾಹಾಂತೆ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಗವಿಮಠದ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹೆಸರು ಸೇನೆಯ ಮುಳುಗುಂದ ಘಟಕದಿಂದ ಸಾಧಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ರೈತರ ಮಕ್ಕಳು ಇಂದು ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೇರಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಅಪರಿಗಲ್ಪಿಗೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿ ಬೆಳೆಸೋಣ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಮದ್ದಿನ, ಕಬಡ್ಡಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟು ಗಂಗಮ್ಮ ಅವ್ವಣ್ಣವರ, ಪಿಯುಸಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಂದಾನಮಾ ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ರೈತ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಕರಿಗಾರ ನಾವು ಅಪರಿಗಲ್ಪಿಗೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿ ಬೆಳೆಸೋಣ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಮದ್ದಿನ, ಕಬಡ್ಡಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟು ಗಂಗಮ್ಮ ಅವ್ವಣ್ಣವರ, ಪಿಯುಸಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಂದಾನಮಾ ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ರೈತ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಕರಿಗಾರ ನಾವು ಅಪರಿಗಲ್ಪಿಗೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿ ಬೆಳೆಸೋಣ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಕಾಶ ಮದ್ದಿನ, ಕಬಡ್ಡಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟು ಗಂಗಮ್ಮ ಅವ್ವಣ್ಣವರ, ಪಿಯುಸಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಂದಾನಮಾ ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ವಿವಿಜ್ಞಾನಿಯಿಂದ ತಿಲಕ ಜಯಂತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಅಪ್ರತಿಮ ದೇಶಭಕ್ತರಾದ ಬಾಲ ಗಂಗಾಧರ ತಿಲಕರು ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸೇವೆ ಅನುಪಮವಾದದ್ದು. ಅವರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಲೋಕವೇ ಮಾನ್ಯ ಮಾಡಿದೆ. ಲೋಕಮಾನ್ಯ ತಿಲಕರ ತತ್ವ ಆದರ್ಶಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ವಿಶ್ವ ಹಿಂದೂ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಹಬೀಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.



ಮೂರ್ತಿಗೆ ಮಾಲಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. 'ಸ್ವರಾಜ್ಯವೇ ನಮ್ಮ ಜನ್ಮ ಸಿದ್ಧ ಹಕ್ಕು' ಎಂದು ಘರ್ಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬ್ರಿಟೀಷರ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳುವಳಿಯಲ್ಲಿ

ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದವರಲ್ಲಿ ತಿಲಕರೂ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದರು. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಗಣೇಶೋತ್ಸವ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಜನಸಂಘಟನೆ ಮಾಡಿ, ಜನಮನದಲ್ಲಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ಭಾರತದ ಬೀಜ ಬಿತ್ತಿದ ಅಪ್ರತಿಮ ದೇಶ ಭಕ್ತ ಎಂದು ಬಣ್ಣಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಹಿಂದೂ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಧರ್ಮಚಾರ್ಯ ಸಂಪರ್ಕ ಪ್ರಮುಖ ಮಾರುತಿ ದೆಹಂಡೆ, ಭಜರಂಗದಳದ ಸಂಯೋಜಕರಾದ ಗಣೇಶ ಲದವಾ, ಶಂಕರ್ ದೆಹಂಡೆ, ಸಚಿನ್ ಮಡಿವಾಳರ, ಗಣೇಶ ಸೋಳಂಕಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



'ಮಹಿಳೆಯರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಅರಿವು' ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕಾನೂನು ಅರಿತರೆ ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಾಧ್ಯ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ ಮಹಿಳೆಯರ ಸುರಕ್ಷತೆಗಾಗಿ ತಿಳಿಸುವ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಮಹಿಳೆಯರು ಪಾಲಿಸಿದರೆ ಕಳ್ಳತನ, ಅನಿಲಿ, ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಅಸಭ್ಯತೆ ಇನ್ನಿತರ ಅವಘಡಗಳು ಇಲ್ಲದಾಗಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ-ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ನೆಲೆಗೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮಹಿಳಾ ಪೊಲೀಸ್ ಘೇಡೆ ಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಆರ್ ಕಮತರ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮಹಿಳೆಯರಿಗಾಗಿ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗ ನಗರದಲ್ಲಿನ ಬಸವಯೋಗ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಜಯಶ್ರೀ ವಸ್ತ್ರವತೆ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಕೌಟುಂಬವಾಗಿ, ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ, ಕಾನೂನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಎದುರಾದರೆ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇಲಾಖೆಗಳಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರೆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ದೊರಕು ತಾಂತಿ, ನಮ್ಮದಿಯಿಂದ ಇರಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಹೆಡ್

ಕಾನ್ಸ್ಟೇಬಲ್ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಎಸ್ ತಾಯನವರ, ಮಹಿಳಾ ಘೇಡೆ ಶಂಕ್ರಮ ಕೊರವರ ಇವರು ಸಭಿಕರ ಅನೇಕ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು.

ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ವರವಿ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಅನೇಹೊಸೂರ, ನೀಲಾಂಜಿತಾ ತೋಟಗೇಡ, ಅರುಣಾ ಇಂಗಳಳ್ಳಿ, ಲಲಿತಾ ಅಣ್ಣೇರಿ, ಅಬೀದಾ ಶೇಖ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಮೇಳಳಿ, ಸೌಮ್ಯ ಶೆಟ್ಟರ, ಶಶಿಕಲಾ ಬೆಲ್ಲದ, ಗೌರಿ ಜಿರಂಕಳಿ, ಗಿರಿಜಾ ಅಂಗಡಿ, ಜ್ಯೋತಿ ಜಾನೋಪಂತರ, ಸಂಗೀತಾ ಮಡಿವಾಳರ, ಚಿತ್ರಾ ಹದ್ದಣ್ಣವರ, ಶಾಂತಾ ಕುಂದಗೋಳ, ಶೋಭಾ ಭಾಂಡಗಿ, ವಿಣಾಶ್ರೀ ಮಾಲಿಪಾಟೀಲ, ರೇಣುಕಾ, ಉಮಾಸ್ವನವರ, ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಮರಡ್ಡಿ ಲಾಭಸ್ಮಿತರಿದ್ದರು.

ಗಿರಿಜಾ ನಾಲಕ್ಕಾಡಮಠ ಮತ್ತು ಸಂಗಡಿಗರು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ವಿಜಯಾ ಚನ್ನಶೆಟ್ಟಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶಾಂತಾ ಮುಂದಿನಮನಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸುಸಂದಾ ಜ್ಯಾನೋಪಂತರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಮಾಜಿ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಕೆ.ಎಸ್ ಕಲ್ಚರಪ್ಪರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಇಲ್ಲಿನ ಸುತ್ತೇತ ಮೈಲಾರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಕಾಗಿನೆಲೆ ಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ನಿರಂಜನಾನಂದಮಠಿ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಕೂಡಲಸಂಗಮ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ಬಸವಜಯ ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಶಿವಯೋಗಿ ಹಾಲಸ್ವಾಮೀಜಿ ಗೊರೆಯ್ಯನವರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಜಿ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಕೆ.ಎಸ್ ಕಲ್ಚರಪ್ಪನವರ ಕುಟುಂಬ ಪರಿವಾರದೊಂದಿಗೆ



ಮೈಲಾರಲಿಂಗೇಶ್ವರರಿಗೆ ಅಭಿಷೇಕ ಹಾಗೂ ದೋಣಿ ತುಂಬಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿತು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಿಜಿಪಿ ಮುಖಂಡರಾದ ರಮೇಶ ಎಸ್ ಸಜ್ಜಾರ, ಬಿಂಕದಟ್ಟಿ ಗ್ರಾ ಪಂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಶೋಕ ಕರೂರ, ಮುಕ್ತಪ್ಪ ಮೂಲಿಮನಿ, ಹನಮಂತ ದಿಂದನವರ, ಮಂಜುಷಾ ಅಂಕೇರಿ, ಮಾಲತೀ ಶ್ಯಾಗೋಟಿ, ಮುಂತಾದವರು ಮಾಜಿ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಕೆ.ಎಸ್ ಕಲ್ಚರಪ್ಪನವರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ಪುತ್ರ ಕೆ ಈ ಕಾಂತೇಶ್ವರನನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಿ ಗೌರವಿಸಿದರು.

ಮಳೆಯ ನಡುವಿನ ಜನಜೀವನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ಸೋಮವಾರವೂ ಧೋ ಎಂದು ಸುರಿದ ಮಳೆಯು ನಡುವೆಯೂ ಜನತೆ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸ-ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ಮಳೆಯಲ್ಲಿ ನೆನೆಯುತ್ತಲೇ ಮೋಗಲೊಳಿಸಿದರು. ಸತತ ಮಳೆಯಿಂದ ಬೆಳೆಹಾನಿ, ರೋಗಬಾಧೆಗೆ ತುತ್ತಾಗುವ, ಕಳೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ಆತಂಕ ರೈತರನ್ನು ಕಾಡುತ್ತಿದೆ.



ನಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿಯೂ ರಜೆ ಘೋಷಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಎದುರು ನೋಡಿ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಮುಸಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಳೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಭಿತ್ತಿ, ರೇನ್‌ಕೋಟ್, ಜರ್ಕನ್ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಶಾಲೆಯತ್ತ ಸಾಗಿದರು. ಸೋಮವಾರ ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆ



ಪಟ್ಟಣ ಸೇರಿ ತಾಲೂಕಿನಾದ್ಯಂತ ಕುಸಿದು ಬೀಳುವ ಮನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ಯಳವತ್ತಿ, ಗೋಜನೂರ, ಬಾಲೇಹೊಸೂರ, ಹುಲ್ಲೂರ, ಬಡ್ಡಿ, ಸೂರೂಗಿ, ಶಿಗ್ಗಿ ಸೇರಿ ಹತ್ತಾರು ಕಡೆ ಮನೆಗಳು ಕುಸಿದಿವೆ. ಜಿನುಗುತ್ತಿರುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಜನರು ಪಡಬಾರದ ಯಾತನೆ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ವಾಹನ ಸವಾರಿಯಂತೂ ತಗ್ಗು-ದಿಕ್ಕುಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ರಸ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಫ್ಟ್ ನರಕ ದರ್ಶನ ಮಾಡಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಶ್ರೀ ಜಿ.ಫಕೀರೇಶ್ವರ ಮಠ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ
ಶಿರಹಟ್ಟಿಯ ಕರ್ತೃ ಶ್ರೀ ಜಿ.ಫಕೀರೇಶ್ವರ ಮಠವು ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಕವಾಗಿದ್ದು, ಕಳೆದ ನೂರಾರು ವರ್ಷಗಳಿಂದಲೂ ಶ್ರೀಮಠದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸಾಮರಸ್ಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ಕೆಂಗೊಳಿಸುತ್ತಾ, ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಪೀಠವಾಗಿ ಇಡೀ ದೇಶಕ್ಕೆ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಕವೆನಿಸಿದೆ ಎಂದು ಶಿರಹಟ್ಟಿಯ ಶ್ರೀ ಜಿ.ಫಕೀರೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ 13ನೇ ಪೀಠಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಫ.ಸಿದ್ದರಾಮ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು.



ಈ ಹಿಂದೆ ಅನೇಕ ಕಷ್ಟದ ಸಂಕೋಲೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿದ್ದ ಬನ್ನಿಕೊಪ್ಪ ಗ್ರಾಮದ ಮುಸ್ಸಿಂ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ಓರ್ವ ಹಿರಿಯರ ವಾಣಿಯಂತೆ ಶಿರಹಟ್ಟಿಯ

ಶ್ರೀ ಜಿ.ಫಕೀರೇಶ್ವರ ಮಠಕ್ಕೆ ದೇವರುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗುತ್ತದೆ, ಸುಖ-ಶಾಂತಿ, ಸಮೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಪ್ತಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದಿದ್ದರು. ಅದರಂತೆ ಕಳೆದ ವರ್ಷದಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಶ್ರೀಮಠಕ್ಕೆ ದೇವರುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಬಂದು ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಪುನಃ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು

ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಿ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಾ ಬರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ತೃ ಶ್ರೀ ಫಕೀರೇಶ್ವರರ 'ದ್ವೇಷ ಬಿಡು-ಪ್ರೀತಿ ಮಾಡು' ಎಂಬ ದಿವ್ಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರಿ, ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಎಂಬ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಮೂಡಿಸುವುದೇ ಶ್ರೀಮಠದ ಪರಂಪರೆಯಾಗಿದೆ.

ಇಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಕೋಮು ಸಾಮರಸ್ಯ ಕಡೆಹವ ಪ್ರಕರಣಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ವಿಷಾದನೀಯ. ಇವುಗಳಿಗೆ ನಮ್ಮ ಮಠವು ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮಠದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಎಲ್ಲ ಮುಸ್ಲಿಂಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ದೇವರುಗಳನ್ನು ಪೂಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ವಿಶ್ವ ಅರ್ಹತೆಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಿವನಗೌಡ ಗೌಡರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ

ಮಾನವೀಯತೆಯ ಗುಣಾಂಶಗಳ ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ವ್ಯಕ್ತಿಯಾದ ತನ್ನ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಬದುಕಿನೊಂದಿಗೆ ಇನ್ನಿತರ ಬದುಕಿನ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತನೆ, ಸಮಾಜದೊಡನೆ ಸ್ನೇಹ ಭಾವಹೊಂದಿ ರಾಷ್ಟ್ರ ಸೇವೆಗೆ ಸನ್ನದ್ಧನಾಗಿರುವುದು ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳಾಗಿವೆ. ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಪರಿಪಾಲಿಸಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬಸವೇಶ್ವರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಶಿವನಗೌಡ ಗೌಡರ ತಿಳಿಸಿದರು.



ವಿಶ್ವ ಅರ್ಹತೆಯ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಉದ್ದಿಮೆದಾರರಾಗಿರುವ ವಿನಯ ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಬಾಲ್ಯಾವಸ್ಥೆಯಿಂದಲೇ ನಾವು ನಮ್ಮ ಭಾರತೀಯ ಪರಂಪರೆ,

ಇಂದು ನಾವು ನೌಕರಿ ಪಡೆಯಲು, ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶ ಹೊಂದಲು, ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕೆಲವು ಅರ್ಹತೆಗಳು ನಮಗಿರಬೇಕು. ಹೀಗೆ ಮಾನವ ಮಾನವನಾಗಿರಲು ಬೇಕಾಗಿರುವ ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಕರುಣೆ, ಶೃದ್ಧೆ, ನಂಬಿಕೆ, ಸೇವೆ ಇನ್ನಿತರ ಮಾನವೀಯತೆಯ ಗುಣಾಂಶಗಳ ಅರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳ ಪರಿಪಾಲನೆಯು ಮಾನವನಿಗಿರಬೇಕಾದ ಅರ್ಹತೆಯಾಗಿದೆ.

- ಶಿವನಗೌಡ ಗೌಡರ.
ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರು, ಬಸವೇಶ್ವರ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ.

ಜೂನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಳೆಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ-ಇದೀಗ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಾಕು.....

ನಿರಂತರ ಸುರಿಯುತ್ತಿರುವ ಮಳೆರಾಯ: ಜನಜೀವನ ಅಸ್ತವ್ಯಸ್ತ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ
ಕಳೆದ 8/10 ದಿನಗಳಿಂದ ಸುರಿಯುತ್ತಿರುವ ಮಳೆಯಿಂದಾಗಿ ಕೃಷಿ, ಶಿಕ್ಷಣ,ಸಾರಿಗೆ,ಆರೋಗ್ಯ, ವ್ಯಾಪಾರ-ವಹಿವಾಟು ಸೇರಿ ಎಲ್ಲ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮತ್ತು ಜನ ಜೀವನದ ಮೇಲೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಿದೆ. ಭಾನುವಾರವಂತೂ ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಿಂದ ಸಂಜೆವರೆಗೂ ಜನ ಹೊರ ಬಾರದಂತೆ ಮಳೆ ಸುರಿದಿದೆ.

ಬಿಡುಬಿಡಾಗಿ ಹಂಬಲಿಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ಸತತ ಮಳೆಯಿಂದ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಕಾಲಿಡದಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ಮಳೆ ತಡವಾಗಿದ್ದರಿಂದ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿ 15/20 ದಿನಗಳ ಕಾಲದ ಸಣ್ಣ ಬೆಳೆಗಳೇ ತೇವಾಂಶ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದ ಹಳದಿರೋಗ, ಕೀಟಬಾಧೆಗೆ ತುತ್ತಾಗುತ್ತಿವೆ. ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಗಿಂತ ಕಳೆ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಎಡೆ ಹೊಡೆಯಲು, ಕಳೆ ತೆಗೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿ ರೈತರು ಬೆಂಕಿಗೇಡಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂಗಾರಿನ ಪ್ರಮುಖ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆ ಹೆಸರು ಬಿತ್ತನೆಯೇ ಆಗಿಲ್ಲ. ಶೇ.70ರಷ್ಟು ರೈತರು ಗೋವಿನ ಜೋಳ ಬಿತ್ತನೆ



ಮಾಡಿದ್ದು ಅದಕ್ಕೆ ಲಿಫ್ಟುಗಳು ಬಾಧೆ ಮತ್ತು ತೇವಾಂಶ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದ ಹಾಳಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇನ್ನೂ ಒಂದು ವಾರ ಮಳೆ ಬಿಡುವ ಲಕ್ಷಣಗಳೇ ಇಲ್ಲ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತಿವೆ. ರೈತರ ಮುಂಗಾರಿನ ಬೆಳೆಗಳ ಬೆಳೆಕೆಲವು ಸೋರುವ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಜೀವನ ನಡೆಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಸಾವಿರಾರು ಖರ್ಚು ಮಾಡಿ ಪ್ರಾಸ್ಟಿಕ್, ತಾಡಪತ್ರಿ ಖರೀದಿಸಿ ಮನೆಯ ಮೇಲೆ ಹೊದಿಸಿದ್ದರೂ ಸೂರಿಯುವ ತಪುತಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಮಳೆಯೂ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ ಜನತೆ ಪಡಬಾರದ ಯಾತನೆ

ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರೈತರಿಗೆ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಪೋಷಣೆ ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಪಟ್ಟಣ ಸೇರಿ ತಾಲೂಕಿನಾದ್ಯಂತ ಮನೆಗಳು ಸೂರುತ್ತಿದ್ದು ಹತ್ತಾರು ಮನೆಗಳು ಬಿದ್ದಿವೆ.

ಬಟ್ಟೆಗಳು ಒಣಗುತ್ತಿಲ್ಲ:
8/10 ದಿನದಿಂದ ಬರೀ ಮೂಡಕವಿದ ವಾತಾವರಣ ಬಿಸಿಲೇ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ತೊಳೆದ ಬಟ್ಟೆಗಳು ಒಣಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಶಾಲೆಗೆ ಹೋಗುವ ಮಕ್ಕಳು ಯೂನಿಫಾರ್ಮ್‌ಗಳನ್ನು ಒಣಗಿಸಲು ತಾಯಂದಿರು ಪರದಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮನೆಯ ಒಳಗಡೆಯೇ ಹಗ್ಗ ಕಟ್ಟಿ ಒಣಪಡಿಸುವ ಬಟ್ಟೆಗಳು ನಾಲ್ಕೈದು ದಿನ ಕಳೆದರೂ ಒಣಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹೊರ ಹೋಗಲು ಮಳೆ ಬಿಡುವು ನೀಡದ್ದರಿಂದ ಜರ್ಕನ್, ಸ್ವೀಟರ್, ಫ್ಲಿಟ್,ಕ್ಯಾಪ್, ಬಳಕೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಚಳಿಗಾಲದ ವಾತಾವರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ. ರಸ್ತೆಗಳ ಸ್ಥಿತಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹದಗೆಟ್ಟಿದ್ದು ಜನರು ಹೊರ ಬರಲೂ ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಎಂ ಜಿ ಜಾಲಿಟೆಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವತಿಯಿಂದ ಕಆಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿ ವಿತರಣೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಸೋಮವಾರ ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಷತ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಎಂ ಜಿ ಜಾಲಿಟೆಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವತಿಯಿಂದ 8ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಎಸ್ ಬಿ ಗೌಡನಾಯ್ಕರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಮಾಜದ ಸಂಪತ್ತಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಿಗದಿತ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿಗದಿತ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುತ್ತ ಸಾಗಬೇಕು ಎಂದರು.

ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತ ಸಾಗಿದಲ್ಲಿ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ನಾವು ಕೊಡುತ್ತಿರುವ ಪೆನ್ನು, ನೋಟ್ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ದಾನ-ಧರ್ಮ ಎಂದು ಕೊಡುತ್ತಿರುವ ಕಾಣಿಕೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿ ಅಧ್ಯಯನ ನಿರತರಾಗಿ ತಂದೆ-ತಾಯಿಗಳಿಗೆ, ಶಾಲೆಗೆ, ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಹೆಸರನ್ನು ತರಬೇಕು ಎಂದು ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು.

ಶಿಕ್ಷಕ ಎಂ ಎ ಯರಗುಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಎಂ ಜಿ ಜಾಲಿಟೆಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಅಬುಹುರೇರಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಗಂಗಿಮಡಿಯವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಲಿಯುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೋಟ್ ಪುಸ್ತಕ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಗ್‌ಗಳನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿರುವುದು ಅಭಿನಂದನಾರ್ಹ ಎಂದು.

ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಕ್ಕುಮಸಾಬ ನಾಯಕಿ, ಮಹಮ್ಮದಸಾಬ ಬೊಡ್ಡೇಶಾನ, ಚಾಂದಸಾಬ ಅಬ್ದೀರಿ, ಅಹಮ್ಮದ್ ಕೆಲಗಾರ, ಮೋದಿನಸಾಬ ಕೆನಕವಾಡ, ದಾವೂದ್ ಕುರಹಟ್ಟಿ, ಸಿರಾಜ್ ಯಳವತ್ತಿ, ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಬಸಪ್ಪ ನರ್ಸಿ ಹಾಬರಿದ್ದರು.